
Ονομάζομαι Μαρία-Ελένη Μπουρογιάννη και είμαι 

Ειδική Παιδαγωγός. Από τότε που θυμάμαι τον εαυτό 

μου, με κάποιον τρόπο, διδάσκω κάθε τι που γνωρίζω. Ως 

μεγαλύτερη αδελφή, «δίδασκα» στον μικρό μου αδελφό 

κάθε τι που μάθαινα στο νηπιαγωγείο κι έπειτα στο 

δημοτικό σχολείο. Όταν ξεκίνησα να μαθαίνω την αγγλική 

γλώσσα, ξανά το ίδιο πάθος να «διδάξω» αυτό που μάθαινα 

στον αδελφό μου. Καθώς μεγάλωνα και μάθαινα 

περισσότερα, απέκτησα και μεγαλύτερο «μαθητικό» κοινό. 

Στις ομάδες μελέτης του ολοήμερου σχολείου, οι 

δάσκαλοι με προτιμούσαν πάντα για να βοηθώ τα μικρότερα παιδιά, όταν είχαν 

απορίες ή χρειάζονταν κάποια καθοδήγηση. Έτσι συνεχίστηκε η μαθητική μου 

πορεία κι εξελίχθηκε με τις σπουδές μου. Από δική μου επιλογή φοίτησα στη 

σχολή Προσχολικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Όλα τα 

καλοκαίρια της φοίτησής μου εργαζόμουν και σε Κέντρα Νεότητας (σημερινά 

ΚΔΑΠ) του Δήμου Βόλου, στα καλοκαιρινά προγράμματα απασχόλησης παιδιών. 

Επίσης, μέσω του Πανεπιστημίου μου και της αγάπης μου για παιδική 

λογοτεχνία, συμμετείχα σε μερικές δραστηριότητες του Πανελληνίου Ομίλου 

Φίλων Αφήγησης (ΠΟΦΑ). Οι σπουδές μου συνεχίστηκαν με μεταπτυχιακούς 

τίτλους σπουδών στη Βουλγαρία και στο Βέλγιο. Στο Πανεπιστήμιο της Σόφιας 

αποφοίτησα από το μεταπτυχιακό τμήμα Ειδικής Αγωγής, και στο Ελεύθερο 

Πανεπιστήμιο των Βρυξελλών αποφοίτησα από το μεταπτυχιακό τμήμα 

Επιστημών της Εκπαίδευσης με ειδίκευση στην Τεχνολογία Πληροφοριών στην 

Εκπαίδευση. Παράλληλα, στο Βέλγιο, εργάστηκα στο Ελληνικό Σχολείο της 

Αμβέρσας και στο Εκπαιδευτικό Τμήμα του Φλαμανδικού Οργανισμού 

Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού. Επιστρέφοντας στην Ελλάδα το 2015, 

ξεκίνησα να εργάζομαι σε Κέντρα Θεραπειών ως Ειδική Παιδαγωγός. Κατά το 

διάστημα 2018 – 2019 ήμουν υπεύθυνη τμήματος Μαθησιακής Παρέμβασης 

στο Κέντρο Θεραπειών που εργαζόμουν. Από το Σεπτέμβριο του 2019 είμαι η 

επιστημονικά υπεύθυνη του Κέντρου «Νόημα» στον Άλιμο. Έχω εκπαιδευτεί στο 

Σύστημα Γραφής και Ανάγνωσης Τυφλών – Braille και έχω συμμετάσχει σε 

πολλά σεμινάρια εκπαίδευσης και ειδικής αγωγής. Κατέχω Πιστοποιήσεις 

Επιμόρφωσης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου και του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας πάνω στις Δυσκολίες Ανάγνωσης, στις Μαθησιακές Δυσκολίες στη 

Γλώσσα και στα Μαθηματικά και στη Διαφοροποιημένη Διδασκαλία καθώς και 

στην εκπαίδευση παιδιών με Διάσπαση Ελλειμματικής Προσοχής και 

Υπηρκινητικότητας (ΔΕΠ-Υ). Είμαι πιστοποιημένη εκπαιδεύτρια της Αγγλικής 

γλώσσας σε άτομα με δυσλεξία και έχω άδεια χορήγησης του διαγνωστικού 

εργαλείου Δυσκολιών Μάθησης ΑθηνάΤεστ. Τη δουλειά μου εποπτεύει 

καταξιωμένη στο χώρο καθηγήτρια του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, η οποία θα 

είναι και μία από τις επικεφαλείς επόπτριες του Διδακτορικού μου στο 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών που αφορά τις Μαθησιακές Δυσκολίες. 


